

中農暑期活動

吳文隆



我譽歸來的草莓大使

爲使學生在暑期中有正常的活動，台中高農訓導處及實習處，分別舉辦插花、家事、園藝、橋牌、舞蹈等各項有益活動，全校同學報名參加的很多。（復國）

省立台中高農製造科吳炳和及森林科陳文彬兩位同學，以優異的成績榮獲台中市黨部頒發的三民主義獎學金。（

農、家齊綜合女中、新豐綜合南區五所學校（台南高中、新化農工、玉井綜合高中）四健會，六月十七日聯合參觀台南縣統一麵粉公司及嘉義朴子農業改良場分場等。

參加會員每校九人，由各校總幹事領隊，共計五十人。

參觀後大家都認爲百聞不如一見，效果極佳。（林樹之）
• 台南高農一、二年級英語朗誦比賽成績評定如下：
一年級—第一名黃義有。
(林樹之)

白河仙草里

養雞收成好

台南縣白河鎮仙草里四健會果樹、家政共同養雞組飼養

去年年底，日本鮑原農協組合長山健一來賓省農會，邀請我國選派五名女四健員，前往日本研習草莓栽培。經過甄選結果，產生五名幸運兒，她們是：新竹峨眉鄉楊鳳霖、橫山鄉陳春燕、南投草屯鎮莊淑枝、台中后里鄉李惠美、苗栗大湖鄉吳秀蘭。今年三月六日，他們在親友的祝福中飛到了日本。

日本草莓生產以奈良爲第一位，鮑原的生產總面積有十町（一町相當於台灣一甲），農家有六十戶。每晚農友將當天採收的草莓裝箱，然後運到農協，由農協檢驗後，於當晚直接以卡車運上船，送到了神戶青果市場。

他們每天研習草莓育苗作業、採果、裝箱、運送等過程。另外，每周六由農協派員講解一小時日本近代農業概況及草莓栽培技術。

每逢星期日，都由農協人員陪同前往各地參觀旅行，同時還接受NHK電視台訪問，她們認爲一般日本人對我國人民都有深切的好感。

陳春燕小姐說：本省氣候比日本

的第一批成雞，於六月二十四日聯合出售。
該組利用果園空地搭雞舍，且分區設置給飼場地，飼養成果甚佳。第二批雞也於六月底完成保溫作業。（小羊）

師大農村服務

國立師範大學具有熱忱和抱負的青年，利用假期成立農村服務隊，藉以鍛鍊身體，並了解農村問題的實況。

他們服務對象以高雄六龜鄉的孤兒院爲主，該隊將在校發動師生捐募的衣物帶去慰問。他們自七月五日起五天，展開慰問工作，服務項目爲文教活動、推廣衛生教育、儲蓄節約、圖片展覽、講述中華歷史故事等。（秦天）

草莓大使·載譽歸國

省農會

優異，值得大量推廣。本省草莓由於品質關係，僅能供做果醬使用，很少將鮮草莓供應市場，但在歐美及日本栽培方法相同，土質應選酸性的土壤，水分充足，日照多而通風，肥料以氮磷鉀爲主。每年秋末適宜栽培，溫度保持在攝氏二三度間，栽培之初，須在攝氏二八度左右。

草莓栽培分短期及長期兩種，但

草莓栽培方法相同，土質應選酸性的土壤，水分充足，日照多而通風，肥料以氮磷鉀爲主。每年秋末適宜栽培，溫度保持在攝氏二三度間，栽培之初，須在攝氏二八度左右。

短期栽培須將種苗放在零下三度冷凍一個月，長期則必須冷凍半年。

短期收成每年四至六月一次，而長期收成則四至六月及十二月共兩次。苗種經冷凍後栽培，汁多而甜，否則會微帶酸味。

目前國內草莓每公斤八元，在日本高達五十元，如果我們從提高品質着手推廣，外銷前途是很樂觀的。

楊鳳霖認爲日本農村女性對花道茶道都有普遍的愛好，一般農家客

廳都有瓶花裝飾。

楊鳳霖說：日本農家在食的方面很簡單，早餐大都吃麵包、雞蛋、牛奶奶，中餐以米飯或「壽司」爲主，他們並喜歡吃生菜。

后里鄉李惠美說：日本農民對於我國充滿着好奇。有人問我：「台灣是用英文嗎？台灣還有番人殺人取頭的事嗎？」從這些誤解可見我們的外交宣傳還做得不够。

目前台灣正推行節育計畫，而日本則早已實行了。他所見到的，很少有超過三個孩子的。

吳秀蘭說：日本草莓果粒大，且色美香甜，並可防止病蟲害蔓延。她希望在日本所學到的栽培技術，用來協助她父親經營的草莓園。

莊淑枝說：日本的農協，除專門技術人員到各農家指導栽培技術外，同時農協也設立牛乳冷凍庫、蔬菜集貨場等。他們辦理共同行銷，非常成功，農民栽培信心大增。

日本鮑原農協對我國五名會員，選了三二名組成一隊，設有正副領隊長各一人。

他們服務對象以高雄六龜鄉的孤兒院爲主，該隊將在校發動師生捐募的衣物帶去慰問。他們自七月五日起五天，展開慰問工作，服務項目爲文教活動、推廣衛生教育、儲蓄節約、圖片展覽、講述中華歷史故事等。（秦天）